

# 3顿饭1张床 养老不能再这样

## 养老院要向星级酒店看齐

李剑 记者 张健

昨日,我省首届“养老机构管理论坛”在合肥市静安新城养亲苑举行,记者也实地感受了一下“星级宾馆+老年大学+高级护理”的新型养老服务模式。

### 养老护理人员仅3万在岗

“安徽省人口老龄化的程度和增长速度始终保持在全国平均水平的前十位。”在论坛上,省老年基金会会长张润霞介绍了我省养老方面面临的严峻问题,“现在起到

2020年,我省老年人口仍将处于一个高速增长阶段,每年约增长60~70万老年人口。预计到2020年,我省60岁及以上老年人口将达到1097.1万,老龄化水平将达到15.1%。”

张润霞介绍,我省护理人员的需求量达到30多万人,但目前在岗的合格从业者仅有3万人,缺口巨大。“目前,我省已启动养老护理人员培训工程,以缩小这一缺口。”

### 养老院要向星级酒店看齐

专家指出,一方面我省养老机构具有数量少的现状,另一方面却也有很多人对进养老院比较抵触。曾在英国从事养老机构管理多年的静安养亲苑副院长汪丽华认为,解

决养老问题需要全民参与,“社会上应该转变传统观念,去除将老人送入养老院的抵触情绪。”

当然,要使观念转变,养老服务模式首先需要进行改良。“传统

的‘3顿饭1张床’服务模式,很难满足老人精神层面的需求。现在国际上先进的养老模式是‘星级宾馆+老年大学+高级护理’。”汪丽华说道。

## 宿州捣毁一地沟油炼制窝点

星报讯(封涛 记者 志强) 3月21日,宿州市公安局在公安部、安徽省公安厅的统一指挥下,成功在泗县黄圩镇捣毁一处生产地沟油的窝点。

当日,公安部在上海、重庆、江苏、安徽、浙江等全国五省市同时开展“打四黑除四害”行动,本次行动直指地沟油的源头和销售环节等。

行动现场,整个厂区摆满了油桶,密密麻麻,挤满了整个院子,地上到处都是油污,生产车间的炼油池里,正热气腾腾地炼制着地沟油。

在当日行动中,警方一举将泗县地沟油窝点四名主要犯罪嫌疑人抓获归案,并对现场进行了查封。

据了解,泗县黄圩镇的窝点在把地沟油销往浙江金华市时被查获,宿州市公安局在公安部和省公安厅的统一指挥下,配合浙江省公安厅和金华市公安局于3月21日开展清查行动。在行动前,专案组采取了严格的保密措施,制定了详细的抓捕方案。

目前,四名主要疑犯落网,由于案情重大,目前警方正在对该案深挖中,具体涉案数字还未公布。

## 阜阳昨23人亚硝酸盐中毒

星报讯(记者 杨文艺) 3月24日下午2时左右,阜阳市颍州区金鹰巷某快餐店发生一起因误用亚硝酸盐引发的中毒事件。

事发后,有关部门到现场进行处置,卫生部门立即启动食物中毒应急处置预案。经全方位排查,共发现有23人不同程度出

现紫绀、头晕、呕吐等症状,除1人症状较重外,其余22人症状较轻,经及时救治,目前23人病情稳定,在院观察,将陆续出院。据阜阳市委宣传部有关人士介绍,该市区有关执法机构依法查封了事发场所并对责任人进行了控制。

## 4月将报废,这车违法42次!

星报讯(吴晓燕 王涛) 3月以来,池州交警支队科技科在审核违法数据时发现,一辆蓝色起亚小型汽车,从2011年6月21日至今共有闯红灯、超速等交通违法行为记录42起,仅2012年以来就有12起,该车强制报废时间为2012年4月23日,初步判断该车有恶意违法倾向,社会危害性大。支队向各路面大队发出紧急通知,要求各大队加强对该车的

查纠,督促其处理,纠正违法行为。

3月13日下午5点50分左右,直属一大队民警在该市区东街口执勤时,发现该嫌疑车辆,民警立即上前检查并成功拦截该违法车辆。

3月20日,车主吴某到直属一大队接受处理。当日,该车在交警部门的监督下予以强制报废,吴某还将面临法律的惩罚。

## 3种病医保报销比例提高

星报讯(朱晓宁 记者 张健) 3种门诊特殊病居民医保报销比例将提高。记者昨日从合肥市人社局获悉,该市将提高肾透析、肾移植术后门诊特殊病和血友病门诊特殊病报销待遇。

据了解,肾透析、肾移植术后门诊特殊病统筹基金支付比例由60%提至80%,一个参保年度内统筹基金年度最高支付限额由原

3万元提至48万元。少年儿童、在校学生及18周岁以下参保居民血友病统筹基金支付比例由60%提至80%,一个参保年度内统筹基金年度最高支付限额由原3000元提至3600元。支付限额由按月限定改为按年度控制最高支付限额。

据悉,该新政策将自2012年4月1日起执行。

## 高端住宅“恋上”二三线市场

星报讯(记者 沈艳) 在安庆市迎江区的皖江大道上,全国三大著名房企绿地、恒大、碧桂园“比邻而居”,颇有一番竞争的架势。随着国内著名开发商向二三线城市深入,高端住宅产品也开始进入到二三线市场。

在安庆市迎江区,记者注意到,全国三大著名房地产开发企业绿地、恒大、碧桂园在同一区域“比邻而居”开发住宅产品,且规模不小,颇有一番竞争架势。而昨日,作为安庆碧桂园的高端项

目,号称碧桂园史上最好美墅的钻石·墅公开发售,更是搅热了安庆高端住宅市场。

高端房企进军二三线房地产市场,不仅带来了居住品质的提升,也为当地市民生活带来更成熟的商业、教育配套等。如碧桂园安庆项目,除规划高端住宅产品外,还另有酒店、商业街、精装修公寓等。与此同时,作为社区的重要配套,安庆市人民路小学碧桂园校区昨日也正式开学。



3月22日,“合肥肥西严店公安派出所”发布微博称:3月21日下午,正在执勤民警发现,一辆贴有“宝马”标志摩托车,前后均悬挂“CCTV新闻采访”牌照,载有两人。经查,该男子为无业青年陈某。当日,陈某因无证驾驶、超员、使用假牌照,被警方处以700元罚款和行政拘留15天处罚。卫宣 记者 范竹标 文/图

## 重性精神疾病按病种付费 我省新农合报销七成费用

星报讯(冯立中 记者 胡敬东) 从今年起,我省参合重性精神疾病患者到全省最好的精神病院——省精神卫生中心(合肥精神病院)住院治疗,将只需花费2100元左右的费用。在这里,他们可享受新农合“按病种付费”的待遇,患者只需承担定额的三成,

另七成由新农合基金承担。近日,我省新农合重性精神病按病种付费实施方案下发。

据了解,我省规定的重性精神病包括精神分裂症、分裂情感性障碍、偏执性神经病、双相情感障碍、癫痫所致精神障碍、精神发育迟滞等6种重性精神病。

有关部门在全省筛选出15家定点救治医院,并按照医院的等级以及各定点救治医院近年来医药费用的基础水平,确定了各救治医院的定额收费标准,分别为7000元、6000元和5400元3个标准,其中基金支付70%,患者自付30%。

## 酷爱编造号码发短信 14岁留守少女突然“玩失踪”

星报讯(孙春旺 记者 刘海泉) 3月14日,蒙城县公安局西关派出所接到报警:在蒙城县二中上初二的何燕(化名)失踪了。民警通过走访了解到,失踪的何燕现年14岁,父母都在浙江经商,现同弟弟在城里上学,一起租住在县城里。

民警了解到一条重要线索:何燕在失踪前经常与一个宿松的男子利用手机短信聊天。调取何燕的手机通话记录,一个无机主

姓名的可疑号码进入侦查视线。经过摸排,成功锁定宿松破凉镇破凉社区胡强(男,化名)。

经查,28岁的胡强系单身,从事油漆工职业,父亲早年病逝,现与年过半百的母亲一起生活。

3月22日19时,布控的民警对胡强秘密跟踪,至县城山水公园处将其控制。

原来,一个月前的一天晚上,何燕为打发空虚,胡乱编造了一个号码发送了一条“你是谁”的短

信;而这恰好是胡强正在使用的号码。出于好奇,胡强回了一条短信。就这样,两人逐渐成为无话不谈的朋友。

3月8日,何燕因为阻止不了弟弟上网而非常烦恼,却不敢将情况告诉远在外地打工的父母,于是产生离家出走的想法。

胡强及其家人曾多次规劝何燕回家及与父母联系,但何燕执意不肯。胡强便托人将她安排到破凉街一家理发店学理发。